



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΛΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Έτος 19ο Ιούνιος 1996 Αριθμός φύλλου 217 Πρώτος Διευθυντής: Γιάννης Δ. Παίζανος

ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΩΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ

ΙΟΥΛΙΟΣ

Εκδίδουμε την εφημερίδα του Ιουνίου όπως πάντα. Η εφημερίδα του Ιουλίου-Αυγούστου, με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως του Συλλόγου, θα κυκλοφορήσει το πρώτο Δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου κανονικά, όπως κάθε χρόνο.

Φεύγουμε για διακοπές - πάμε στο ωραίο χωριό μας. Στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης σας καλούσαμε να έλθετε για Διακοπές στο χωριό μας, με τα τόσα ωραία του, σας καλούμε διπλά τώρα.

Έχουμε την μεγάλη εκδήλωση του χωριού μας στις 14, 15, 16 και 17 Αυγούστου με την καθιερωθείσα πλέον γιορτή κρασιού, στον υπέροχο προς τούτο διαμορφωμένο χώρο "ΚΑΣΤΑΝΙΕΣ", που διοργανώνει η Κοινότητά μας. Εκεί θα απολαύσετε τα υπέροχα Μεσσηνικολίτικα κρασιά ΔΩΡΕΑΝ καθώς και τα εκλεκτά ψητά από ντόπια αρνάκια και κατσικάκια, καθώς και φαγητά στο υπέροχο κέντρο που λειτουργεί στον χώρο της Γιορτής Κρασιού υπό την Δ/ση του χωριανού μας Κων/νου Σπ. Κορώνη - ελάτε σας περιμένουμε.

Επίσης το 15αύγουστο, έχουμε την Γιορτή της Εκκλησίας μας, της "Κοιμήσεως της Θεοτόκου", με τον ερχομό της θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας της Κορωνιώτισσας στο χωριό μας. Η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας είναι μία από τις 72 που ζωγράφησε ο Ευαγγελιστής Λουκάς.

Σας περιμένουμε και σας ευχόμαστε αγαπητά μέλη και φίλοι του Συλλόγου μας και αναγνώστες της Νεβρόπολης ΚΑΛΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ και καλή αντάμωση τον Σεπτέμβρη - Ξεκούραστοι με Υγεία και χαρά.

Για το Δικό Συμβούλιο και την Συντακτική επιτροπή,
Ο Πρόεδρος
Αγγελος Κ. Ποδημάτας

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΟΙ ΔΙΑΙΤΕΣ ΤΩΝ ΔΙΑΚΟΠΩΝ

του ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

Αν κατορθώσει κανείς να πάρει την ηρωϊκή απόφαση να αρχίσει να κάνει δίαιτα και βρισκείται στο σπίτι του, η ζωή του ακολουθεί τους συνηθισμένους ρυθμούς και είναι σχετικά εύκολο. Τι γίνεται όμως στην περίπτωση που πρέπει να συνεχιστεί η δίαιτά του κατά τη διάρκεια των διακοπών; Η καλή συντροφιά, το ουζάκι, τα ταβερνάκια δίπλα στη θάλασσα ή κάτω από τη δροσερή, την ανεπανάληπτη σκιά των αιωνόβιων πλατάνων του Μεσσηνικόλα - τα πλατανοσκιάματα - στις ειδυλλιακές, στις παραδείσιες πλατείες αυτού (!), είναι σίγουρα καλή δικαιολογία, για να διακόψουν ή έστω να αναβάλουν οι περισσότεροι, την προσπάθεια για τον Σεπτέμβριο. Για όσους όμως, επιμένουν να συνεχίσουν, υπάρχει τρόπος να αντισταθούν στους γαστρομαργικούς πειρασμούς του καλοκαιριού, αρκεί να το θελήσουν(!)...

Ανοίγοντας εδώ μία παρένθεση, σχετικά με τα πλατανοσκιάματα του Μεσσηνικόλα, που είναι εφάμιλλα, περίπου, σε γοητεία με τα εις Γόρτυνα

της Κρήτης αδελφία τους, θα θέλαμε να σημειώσουμε, ότι εκεί, σ' αυτά, λόγω του ανεπαρκούς κάλλους, κατέφυγε, σύμφωνα με το μύθο, ο Ζευς, μετά τη βίαιη κατά το γνωστό τρόπο απαγωγής της νεαρής πεφιλημένης της Ευρώπης, περιώνυμης και ωραιότητας κόρης των βασιλέων της Σιδώνος Αγήνορος και Τηλεφράσης, μετά της οποίας "εμίγη"(!), κοντά σε κάποια ολόδροση πηγή, κάτω από τους σκιερούς πλατάνους - τα πλατανοσκιάματα - σε ανάμνηση δε των θεϊκών εκείνων ερωτών, έχουν έκτοτε το προνόμιο να διατηρούν το φύλλωμα αυτών συνέχεια, όλες τις εποχές, πράγμα που δεν συμβαίνει - μέχρι στιγμής τουλάχιστον - με τους πλατάνους του Μεσσηνικόλα(!), και κλείνουμε την παρένθεση.

Καίτοι η εμφάνιση το καλοκαίρι είναι ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που ασχολούν και τα δύο φύλα, όταν πάνε όμως διακοπές αισθάνονται μεγαλύτερη ελευθερία και δεν συγκρατούν τον εαυτό τους. Όσον αφορά το βάρος ενός ανθρώπου, υπάρχουν όρια

ιδανικά και όρια ανεκτά. Ελάχιστες και ελάχιστοι έχουν το ιδαίνο βάρος και είναι οι πιο ζηλευτές και οι πιο ζηλευτοί, ειδικά μάλιστα όταν δεν περιορίζουν "εμφανώς" το φαγητό τους.

Η αιτία της αύξησης του σωματικού μας βάρους είναι γνωστή εδώ και πάρα πολλά χρόνια, και προέρχεται από την πρόσληψη μεγαλύτερης ποσότητας φαγητού από αυτήν που μπορεί να καταναλώσει ο άνθρωπος. Σε κάθε άτομο διαφέρει ο ρυθμός κατανάλωσης των τροφών, γι' αυτό δύο άτομα μπορεί να τρώνε το ίδιο ακριβώς φαγητό και ο ένας να παχύνει, ενώ ο άλλος να διατηρεί το βάρος του σταθερό ή και να αδυνατίζει. Αν ένας άνθρωπος πάρει λιγότερη ενέργεια από την τροφή, σε σχέση με αυτήν που καταναλώνει, θα αδυνατίσει. Η σωματική άσκηση, εξ άλλου, βοηθάει στην απόλυτη βάρους, επειδή καταναλώνεται πιο πολλή ενέργεια, αλλά όχι στο βαθμό που νομίζουν οι περισσότεροι. Ο βασικός παράγοντας για να χάσει κανείς κιλά, είναι ο περιορισμός του φαγη-

τού. Ο περιορισμός όμως της τροφής για να έχει αποτέλεσμα, πρέπει να είναι "παρατεταμένος και συστηματικός", όπως λέει ο επικουρος καθηγητής ενδοκρινολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ν. Θαλασσινός. Στις σημερινές κοινωνίες η τροφή είναι αναπόφευκτα συνδεδεμένη με γιορτές, με κοινωνικές εκδηλώσεις - προσκλήσεις στο σπίτι ή και έξω από αυτό για φαγητό - με αποτέλεσμα η ζωή του ανθρώπου να περιορίζεται, κατά μεγάλο μέρος, γύρω από την πρόσληψη τροφής. Για να έχει, λοιπόν, η δίαιτα ουσιαστικό και μόνιμο αποτέλεσμα, θα πρέπει ο άνθρωπος να αλλάξει τρόπο αντιμετώπισης της τροφής.

Ο καθένας που βρισκείται σε δίαιτα, πρέπει να καταλάβει ο ίδιος ότι επιβάλλεται να περιορίσει το φαγητό και ότι την προσπάθεια αυτή πρέπει να την κάνει μόνος του. Στις διακοπές υπάρχει μεγαλύτερη ελευθερία και άνεση και επιδιώκει ο καθένας να περάσει όσο το δυνατόν καλύτερα(!)... Το φαγητό, ως γνωστό, για τους Έλληνες, α-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Εκδήλωση για την παρουσίαση του τρίτομου έργου

του κ. Βαγγέλη Δ. Αγγέλη

"Νικόλαος Πλαστήρας ο Μαύρος Καβαλάρης"

Γράφει ο Άγγελος Ποδημάτας

Στις 10 Ιουνίου, ώρα 7μ.μ., στην αίθουσα της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (Ε.Σ.Η.Ε.Α.), Ακαδημίας 20, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Λογοτέχνη Βαγγέλη Δ. Αγγέλη "Νικόλαος Πλαστήρας - ο Μαύρος Καβαλάρης".

Την εκδήλωση οργάνωσαν η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία των Θεσσαλών, (ΙΛΕΘ), η Πανεπιστημιακή Στέγη και η Ένωση Εκπολιτιστικών Συλλόγων Νομού Καρδίτσας.

Συντονιστής της όλης εκδήλωσης ο Λογοτέχνης κ. Νίκος Ανάγης. Καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους προσκαλεσμένους και τιμήσαντες με την παρουσία τους την εκδήλωση:

Κύριοι Υπουργοί - Κύριοι Βουλευταί - αγαπητοί προσκαλεσμένοι:

Το βιβλίο αυτό, είναι έργο του κ. Βαγγέλη Δ. Αγγέλη, είναι τρίτομο και εκφράζει το έργο του Πλαστήρα, και εν συνεχεία κάλεσε τον κ. Χειμώνα να ανέλθει στο βήμα.

Ο κ. Χρήστος Β. Χειμώνας - Δικηγόρος - Δημοσιογράφος - Λογοτέχνης.

Είχα γράψει πολλά να σας πω - περίπου 24 σελίδες, αλλά είναι αδύνατον να τα διαβάσω όλα αυτά τώρα, θα αρκαστώ μόνον σε αποσπάσματα από όλο το έργο του κ. Αγγέλη τα οποία και αποδίδουν την πραγματικότητα.

Το βιβλίο είναι έργο πολλών ετών, ο συγγραφέας, ερευνήσε πηγές, το έργο το παρουσιάζει με αγάπη - είναι η Στρατιωτική Σταδιοδρομία του Πλαστήρα.

Πέτυχε στον Στρατιωτικό Τομέα το ακατόρθωτο και όταν υποχωρούσε ακόμη - αυτό γινόταν με τάξη και χωρίς πανικό και αιφνιδιασμό. Γεννήθηκε στην Καρδίτσα, στις 17-11-1883, ο πατέρας του ήταν από το Μορφοβούνι - το 1907 επιλοχίας πολεμιά στον Μακεδονικό Αγώνα, το 1909 πέτυχε στην Στρατ. Σχολή Κερκύρας, το 1912 Ανθ/γός. Το 1912-1913 στην εξορία του Ελληνικού Στρατού από Μελούνα με παλικάριά και η-

ρωϊσμό.

Πολύ σύντομα έγινε Συνταγματάρχης επ' ανδραγαθία. Εκεί που ολοκληρώθηκε η Στρατ. φρονησιολογία είναι στην Μικρά-Ασία, όπου έλαβε μέρος σε πολλές μάχες.

Γνώθηκε συμπολεμιστών.

Τον θαυμάζουν οι Στρατηγοί: Σιάκας Αλλαμάνης και Παταζώης.

Ο Στρατηγός Πανσανίας Κατσώτας: ό,τι ήθελε να γίνει το έκανε πρώτος αυτός.

Ο Στρατηγός Θεόδωρος Πάγκαλος: Απαράμιλλος Ηγέτης.

Ο Στρατηγός Λευτέρης Αλογάριastos: Θουλικός και Μαύρος Καβαλάρης.

Οι Στρατηγοί Μπέκας Σ. και Ι. Παπαδημητρίου: ο Μεγάλος Πολέμαρχος όλων των εποχών.

Λεωνίδας Σπαιής: Ακατάβλητος Μαχητής - Ανδρείος των Ανδρείων.

Δημήτρης Χονδροκούκης: Διέπρεψε σ' όλα τα πεδία των μαχών!

Δεν νικηθήκαμε! Εμείς αυτοτητηθήκαμε έλεγαν Ανώτεροι Επιτελικοί Αξιωματικοί για την Μικρά-Ασία.

Και ο κ. Χειμώνας έκλεισε λέγοντας: Τι άλλο να πω εγώ; εδώ μιλούνε οι ειδικοί - τις περισσότερες λεπτομέρειες στο βιβλίο του κ. Βαγγέλη Αγγέλη.

Και ο Ανάγης: ευχαριστούμε τον κ. Χρ. Χειμώνα για την ξενάγηση στο βιβλίο του Πλαστήρα.

Το μικρόφωνο στον συνταξιούχο Αστυνομικό κ. Γούλα Χρήστο.

Ο κ. Γούλας μίλησε για τον Νικόλαο Πλαστήρα στην πολιτική.

Ο Πλαστήρας πήρε στην πλάτη του το κράτος - οργάνωσε την Στρατιά του Έβρου και ανέθεσε στον Ελευθέριο Βενιζέλο τις διαπραγματεύσεις - στην εμμονή των Τούρκων απειλήσε να βαδίσει ξανά προς Κωνσταντινούπολη, κι έτσι υπεγράφη η Συνθήκη της Λοζάννης, το 1923.

Το 1944, στις 13-12, ήλθε στην Αθήνα και συνέτελεσε να σταματήσουν οι Έλληνες την Αλληλο-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΡΑΠΤΗΣ (ΠΑΜΠΛΟ)

Ο ΕΥΠΑΤΡΙΔΗΣ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Την Κυριακή 9 Ιουνίου, το Μετσόβιο Πολυτεχνείο, στην αίθουσα τελετών, τίμησε την μνήμη του Μιχ. Ράπτη που έφυγε πρόσφατα.

Μίλησαν καθηγητές του Πολυτεχνείου, του Πανεπιστημίου στη Ολλανδία, φίλοι και συνεργάτες που εξήραν το ήθος και την αγωνιστικότητα του ΠΑΜΠΛΟ όλοι τους, τον γνώριζαν από κοντά και συνεργάστηκαν μαζί του, στην μακρά πορεία των αγώνων του.

Αλλά πριν σας αναφέρω εντυπωσιακές απόψεις των ομιλιών των, θα σημειώσω περίληψη των δημοσιεύσεων των εφημερίδων της Αθήνας, την επομένη του θανάτου του, τιμώντας την μνήμη του.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: Ο Μιχάλης Ράπτης, αυτή η ευγενική μορφή της αριστεράς, πέθανε χθες, σε ηλικία 85 ετών. Έζησε πολλά χρόνια στο Παρίσι. Εκεί γνώρισε τα μεγάλα ονόματα της προπολεμικής και μεταπολεμικής γαλλικής διανόησης. Αργότερα αγωνίστηκε στην Αλγερία με τον Μπέν Μπελά, στην Κούβα με τον Τσε Γκεβάρα, τον Κάστρο, στο Περού με τον Βελάσquez, στη Χιλή με τον Ελιέντε και στην Πορτογαλία με τον ηγέτη της επανάστασης των γαριφάλων, Οτέλο Ντε Καρβάλιο.

ΝΕΑ: Γεννημένος στην Αλεξάνδρεια το 1911, ο Μ. Ράπτης συνδέθηκε από τα 18 του χρόνια με το κομμουνιστικό κίνημα (Τροτσκιστές).

Αν και πτυχιούχος της Σχολής Πολ. Μηχ/νων του Μετσόβιου Πολυτεχνείου και του

Ινστιτούτου Πολεοδομίας των Παρισίων, προτιμούσε να λέει ότι σπούδασε "στη σχολή των Μαρξιστών" και να δρε στο πλάι των απελευθερωτικών κινήσεων. Γι' αυτή του την δράση φυλακίστηκε για 15 μήνες στη Ολλανδία και στην συνέχεια του απαγορεύτηκε η είσοδος στην Ευρώπη για πολλά χρόνια. Μαθημένος όμως σε τέτοιες περιπέτειες από τα χρόνια της Μεταξικής δικτατορίας όταν εξορίστηκε στη Φολέγανδρο και φυλακίστηκε στην Ακροναυπλία, ο Μιχ. Ράπτης δεν λύγισε. Στάθηκε με συνέπεια πλάι στους ηγέτες των απελευθερωτικών κινήσεων, όπως αναφέρει πιο πάνω η "ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ".

Τα χρόνια του πολέμου του Πεσοτικού Κόλπου, της αεροπορικής επίθεσης των Αμερικάνων κατά της Λιβύης, αλλά και τις σφαγές των Παλαιστινίων του '72, ο Μιχ. Ράπτης ήθελε σ' επαφή με ηγέτες του Τρίτου Κόσμου, προσπαθώντας να βοηθήσει τους Άραβες.

Τα τελευταία χρόνια ο Μιχ. Ράπτης αγωνιούσε για τα εθνικά μας θέματα και στην συνδυασμένη προσπάθεια, Ουάσινγκτον - Αγκύρας, υποστήριξε ως μόνη ρεαλιστική απάντηση την ολόπλευρη ισχυροποίηση της χώρας μας. Αυτός με την ομορφιά και την πραότητα, την γλυκύτητα και την ευγένεια της σίγουρης και αβίαστης γοητείας του, πίστευε πολύ στην ανάγκη για δράση. Λίγο πριν πεθάνει, φώναζε κοντά του μερικούς φίλους και γαλήνια αντιμετώπιζε

τον θάνατο. Τους είπε "φρέϊγω" και με γλυκύτατο ύφος πρόσθεσε "να μου προσέχετε την Έλλη".

Η Έλλη Διοβουνιώτη, σύντροφος της ζωής του για πολλές 10ετίες, στάθηκε πλάι του σ' όλους τους αγώνες. Μοιάστηκε μαζί του χαρές αλλά και λύπες όπως τότε όταν πήγε στο Δικαστήριο, όταν κατηγορήθηκε ότι ήταν αρχηγός της 17-Νοέμβρη, που πανηγυρικά αθωώθηκε.

Η κηδεία του έγινε δημοσία δαπάνη. Στο δυαράκι του Κολωνακίου πέρασαν πολλοί φίλοι, πολιτικοί και διανοούμενοι, μεταξύ αυτών και ο πρώην Υπουργός Γ. Κουβελάκης που δήλωσε "Ο Μιχ. Ράπτης ομόρφυνε τον κόσμο μας". Ο δε Ανδρ. Παπανδρέου έστειλε στεφάνι. Είχε δεθεί με στενή φιλία και εξυπηρετήθηκε στο Παρίσι ως εξοριστος κατά την δικτατορία των συνταγματαρχών.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Τι να πρωτοθυμηθείς όταν έχεις ζήσει από κοντά και έχεις συνεργασθεί στενά με τον Μιχ. Ράπτη, τον ευπατριδή της επανάστασης τα δύσκολα χρόνια της Δικτατορίας, στο Παρίσι; Δεν ήταν ανάγκη να είσαι "Πάμπλικός" για να σε συνδράμει, (πλαστά διαβατήρια, προστασία δικωκόμων, πολύτιμες επαφές με οργανώσεις της Ευρώπης και του Τρίτου κόσμου), κάθε προσπάθεια που συνέβαλε στη αντίστασή μ' όλα τα μέσα. Πάντα με το πλευρό των αδικούμενων, των διωκόμενων. Με τα απελευθε-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Προς την εφημερίδα Νεβρόπολη
 Θα παρακαλούσα αν υπάρχει χώρος να δημοσιεύσετε την επιστολή της κ. Αγγελικής Χ. Κιουρτσή Μιχαλοπούλου, καθηγ. φιλολόγου, όχι μόνο επειδή επαινεί το φτωχό μου βιβλίο (κουβεντούλες στ' Άγραφα) αλλά γιατί δείχνει με όλη την δύναμη της ψυχής της πόσο αγάπησε το όμορφο χωριό μας, με την πολύ όμορφη περιοχή του.

Ευχαριστώ
Θωμάς Μαλαμίτσας

Αγγελική Χ. Κιουρτσή
 Μιχαλοπούλου
 Αρτέμιδος 57
 65403 Καβάλα
 Τηλ. (051) 2271105

Καβάλα 2-6-1996

Αγαπητέ κύριε Μαλαμίτση
 Θεράα συγχαρητήρια για την έκδοση του όμορφου βιβλίου σας "Κουβεντούλες στα Άγραφα". Σας ευχαριστώ για την αγάπη σας και την τιμή που μου κάνατε να μου το στείλετε.

Το διάβασα χωρίς να σταματήσω καθόλου τη ροή του.

Ήταν σαν να περιδιάβαζα τις γραφικές τοποθεσίες του χωριού σας, που τόσο αγαπώ. Με τα μάτια ενός λαϊκού αφηγητή χάρηκα τα καταπράσινα βουνά σας με την ειδική κνήτους ζωή μέσα στα ζωντανά στοιχεία της φύσης, απόλαυσα τις διασκεδαστικές "κουβεντούλες" και τα πειράγματα των ντόπιων κατοίκων του Μεσενικόλα στα καφενεία του χωριού.

Η γραφή σας έτσι απροσποίητη όπως είναι έχει τη χάρι των νερών που τρέχουν γάργαρο στον τόπο σας. Το λεξιλόγιο πλούσιο, με εντυπωσιακές ιδιωματικές λέξεις, θα είναι στο πέρασμα των χρόνων μια έγκυρη μαρτυρία της γλωσσικής πραγματικότητας του Μεσενικόλα, ενώ το περιεχόμενο του βιβλίου μαρτυρία της ιστορικής και κοινωνικής ζωής της περιοχής.

Η χειρομορσική σας διάθεση φαίνεται στην επιτυχημένη επιλογή αυτών που γράφατε. Πάντα άγγιζε την ψυχή μου αυτή η ηχηρά έκφραση, η ανόθευτη, που είναι ο καθρέφτης της γνήσιας ελληνικής ψυχής. Ένα κομμάτι της ψυχής μου ανήκει στη Λαογραφία, την οποία με αγάπη μεγάλη υπηρετώ. Τέλος, δε σας κρύβω ότι με συγκίνησαν τα γεμάτα ανθρώπινα σημεία της αφήγησής σας, εκείνα τα αντιπολεμικά δραματικά κομμάτια, που έχετε γραμμένα με τόση ευαισθησία. Αν μπορούσαμε εμείς, αν είχαμε τη δύναμη εμείς, οι ταπεινοί του κόσμου, πόσο εύκολο θα ήταν να "πάγωναν" τα όπλα όλου του κόσμου και να μη ξεπατώνανε ποτέ".

Ευχής έργο θα ήταν αυτό που κάνατε εσείς, κύριε Μαλαμίτση, να το αποτολμούσαν όλοι αυτοί που έχουν το χάρισμα του λόγου, και οι Κοινότητες να χρηματοδοτούν τέτοιες αξιόλογες προσπάθειες, ώστε να μη καθούν οι λαϊκές μνήμες, οι λαϊκοί μας θησαυροί με το πέρασμα του χρόνου μέσα στις αφομοιωτικές προσπάθειες που γίνονται

και που θα ενταθούν στα πλαίσια της ενοποίησης των κρατών της Ευρώπης.
 Σας εύχομαι ολόψυχα να εκδώσετε κι άλλα βιβλία - προσφορά στον όμορφο Μεσενικόλα, που τόσο κι εγώ αγαπώ και καμαρώνω.

Φιλικά
ΑΓΓ. ΚΙΟΥΡΤΣΗ-ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ
ΚΑΒΑΛΑ

Ο Μάρτυρας της λεντεριάς
 Το λαμπρό... παλληκάρι!... του λαού μας τραγουδι.
 Των Ηρώων καμάρι!...
 Στα, κουλκουθούρια εκεί ψηλά πάνω σε μια βουνοπλαγιά.
 Μας τραγουδάει τη λεντεριά!...
 Τα παλληκάρια, δεν πεθαίνουν στο κρεβάτι. Δεν έχουν τόση υπομονή. Μα πρόωρα απ' τη ζωή φευγάτοι. Γίνονται θύμησα βαθιά που μας πονεί!...

ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ

Προς
 Την εφημερίδα Νεβρόπολη Αθήνας
 Παρακαλώ πολύ όπως δημοσιεύσετε, την προς το Κοινοτικό Συμβούλιο απευθυνόμενη Ανοικτή Επιστολή μου.
Ευχαριστώ δια την φιλοξενία
Χρυσ. Κορώνης
Γέως Πρόεδρος Κοινότητας Μεσενικόλα

Προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Μεσενικόλα
 Θα ήθελα να κάμω μία πρόταση, την οποία είχαμε κάμει και πριν από πολλά χρόνια (περίπου μια δεκαετία), ως Επιτροπή Ανεγέρσεως Νεκροταφείου, που απαρτιζόταν από μένα ως Πρόεδρο τότε της Κοινότητας, από το γατρό Γιάννη Γακίοπουλο και τον Αχιλλέα Παλαιοκαρίτη.
 Βέβαια, η πρότασή μου αυτή δε γίνεται από πνεύμα αντιπαράθεσης. Γίνεται επειδή συνβή ένα περιστατικό σ' ένα προσφιλές μου πρόσωπο:
 Δεν είχαν χώμα να σκεπάσουν το νεκρό κατά την ώρα της ταφής.
 Η πρότασή μου είναι η εξής: Να βάλετε πέντε εργάτες (περίπου 30 ημερομίσθια, όχι παραπάνω), να σκάψουν τους τάφους όλους, να βγάλουν αυτό το χώμα που είναι με πέτρες, να το πετάξουν με το ίδιο αυτοκίνητο που θα φέρει το νέο (περίπου πέντε αυτοκίνητα), πίσω από τον Νταϊράκα (περίπου 500 μέτρα από το Νεκροταφείο), να γεμίσουν τους τάφους και να πάρει τέλος αυτή η υπόθεση.
 Αν το σημερινό Συμβούλιο έχει άλλη θέση, καλύτερη από τη δική μου, τότε μπορεί να τη χρησιμοποιήσει.
 Επειδή όμως είμαι σίγουρος ότι δεν υπάρχει άλλη καλύτερη, είναι υποχρεωμένο, έναντι των κατοίκων αυτό το χωριού, να αξιοποιήσει αυτό τον χώρο.
 Μην μου πει κάποιος ότι τη σημερινή πρόταση, που είχα κάμει και προ δεκαετίας, δεν τη σκέφτηκε το σημερινό Συμβούλιο ή ότι η πρότασή μου έχει ακριβό κοστολόγιο. Το κοστολόγιο για μένα δεν ξεπερνάει τις 500.000 δρχ. Νομίζω ότι δεν είναι αυτός ο λόγος που παραμένει αυτή η κατάσταση, αλλά άλλος.
 Αυτά τα χρήματα ξοδεύτηκαν, όπως ξέρω, για την περίφραξη του Νεκροταφείου, που μπορούσε να είχε γίνει και αργότερα.
Ευχαριστώ για τη φιλοξενία
Χρυσ. Κορώνης
Γέως Πρόεδρος Κοινότητας

Αγαπητέ μου Θωμά
 Σήμερα πήρα το βιβλίο σου, από τον Γιάννη τον Παϊζάνο, που τόσο αγαπώ και εκτιμώ, για την καθαρή του σκέψη. Η δε φιλία του, μου δίνει μια αδελφική έλξη. Σε ευχαριστώ Θωμά, για την τιμή που μου έκανες να μου στείλεις το δημιούργημά σου. Φαίνεται πως και σε σένα η λογοτεχνία μας, φωτίζει τη μυστική σου βίωση. Το ΒΙΒΛΙΟ σου, δεν είναι ένα βιβλιαράκι που ρουφιέται, αλλά και ένα ντοκουμέντο της εποχής των προγόνων μας, και της εποχής μας.

Είναι μία σειρά από πρωτότυπες Ιστορίες όλης της εποχής, που ενώθηκαν σε μία σύνθεση, και πήρα τον μορφή του βιβλίου αυτού σαν μέσα σε καθρέφτη της γενέτειράς μας. Και που μπορεί κανείς να αιφνιδιαστεί από κάθε άποψη... Διαβάζοντάς το, ο αναγνώστης, μένει μετέωρος, και δεν ξέρει τι να πρωτοθαυμάσει, την αξία αυτού του γραφτού, ή την προσωπικότητα του Συγγραφέα. Η κάθε στίχη βεβαίως, έχει πάντα τα στοιχεία της υπερβολής. Αλλά και που δεν απέχει της πραγματικότητας... Γόνιμη η δουλειά σου, με μεστά τα νοήματα! Είσαι και συ, Στρατευμένος από τη Λογοτεχνία μας. Η αληθινή λογοτεχνία, θαρρώ, πηγάει πρώτα από την καρδιά περισσότερο... Διότι, ο πιο επιτυχής τρόπος να περιγράψει κανείς τις αρετές, είναι να τις κατέχει ο ίδιος.

Πάντα με φιλικά αισθήματα
Σου σφίγγω το χέρι με αγάπη
Σε συγχαίρω με όλη μου την καρδιά
Εύγε Θωμά
Σωτήρης Λαδιάς

Υ.Γ.
 Όσον αφορά, τον καλτσασμό σου εις την κατοικιήν Ιστορίαν. Ο ρόλος του αδούλωτου Αγραφιώτικου λαού μας και οι θυσίες αυτών ουδέποτε, θα σβήσουνε από τη μνήμη του κάθε Έλληνα, που βύξαζε από στήθια πραγματικής Ελληνίδας!... Ξαναφέρνωτας όλα αυτά τα πρόσωπα στη μνήμη μας. Εμείς οι ζωντανό ΚΛΙΝΟΜΕ με βαθύ σεβασμό το κεφάλι μας μπρος στη φωτεινή μνήμη εκείνων που έδωσαν, το πιο πολύτιμο για τον άνθρωπο.

"Τη ζωή τους"! Για την πατρίδα τους για το μέλλον του λαού μας, και των παιδιών τους!...
ΑΓΡΑΦΑ: Ηρώων πατρίδα που συντρίβεις, και ζυγούς και ενάντια...μύορα!...
 Ο Αριστείδης ο Λαδιάς

το οποίο θα καταβληθεί πριν από την υπογραφή του οικείου συμβολαίου. Η δημοπρασία θα γίνει στο Κοινοτικό Κατάστημα Μεσενικόλα.
 Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται σε 500.000 δρχ. και βεβαιώνεται με την προσκόμιση ισοόποσων γραμματίων του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή εγγυητικής επιστολής ανεγνωρισμένης Τράπεζας ή βεβαίωσης του Ταμείου Παρ/κών και Δανείων για παρακατάθεση σ' αυτό από αυτόν που επιθυμεί να λάβει μέρος στη δημοπρασία ή άλλου που ενεργεί για λογαριασμό του ή ομολογιών Δημοσίου, Τράπεζας ή Οργανισμού κοινής ωφελείας, που αναγνωρίζονται για εγγυοδοσίες. Οι όροι της σχετικής διακήρυξης βρίσκονται στο Γραφείο της Κοινότητας και στη Περιφ. Δ/ση Καρδίτσας, των οποίων οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.
 Τηλ. 0441-95228
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΑΠΟΣ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ

ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΕΣ
Ο Σύλλογος Μεσενικόλα των Αθηνών και η εφημερίδα "NEBPOΠOΛH" για τους αρραβώνες της Μάρθας Κω/νου Κατσάκου, Πολιτικού Μηχανικού μετά του κ. Νικολάου Χρονοπούλου, επίσης Πολιτικού Μηχανικού, εύχονται θερμά συγχαρητήρια και εγκάρδιες ευχές.

Ο Σύλλογος και η "NEBPOΠOΛH" θερμά συλλυπούνται την οικογένεια της Βαγγελής Απ. Ψημμένου για τον χαμό της αγαπημένης τους κόρης Ελευθερίας, καθώς και τους θείους τους Γεώργιο και Νίκο Βελέντζα.

Συνδρομές Νεβρόπολης μηνός Ιουνίου 1996

1) Καπέκα-Φαμίση Αγγελική.....	Καλαμπάκα.....	2.000
2) Ριζογιάννη Φωτεινή Χρ.....	Λάρισα.....	2.000
3) Ψημμένου Ευτυχία Βασίλ.....	Μεσενικόλα.....	2.000
4) Βασιλάκου-Βρόντου Παναγιώτα.....	Καρδίτσα.....	2.000
5) Μηλίτσης Χρήστος Μιλτιάδη.....	Βόλος.....	2.000
6) Ζούκας Θωμάς Ελευθερίου.....	Μεσενικόλα.....	1.500
7) Ζούκας Βασίλειος Ελευθερίου.....	1.500
8) Σφέτσου Κασσιανή Αποστ.....	Αθήνα.....	1.500
9) Πιτσάβα-Σφέτσου Ελένη.....	1.500
10) Μπούσουλα Ιουλιία.....	Λάρισα.....	2.000
11) Ζάχου Αμαλία.....	1.500
12) Λαδιάς Χαρίλαος.....	3.000
13) Καμινιώτης Γεώργιος και Χαρούλα Αθήνα.....	10.000
14) Παϊζάνος Επαμεινώνδας.....	Βόλος.....	1.500
15) Κασσίνος Ελένη-Τσαγανού.....	1.500
16) Παϊζάνος Ρούλης.....	Γερμανία.....	5.000
17) Παϊζάνος Αλέκος.....	Βόλος.....	3.000
18) Γακίοπουλος Ιωάννης.....	Καρδίτσα.....	5.000
19) Γακίοπουλου-Καλυβιώτου Αλεξάνδρα.....	Καρδίτσα.....	3.000
20) Γακίοπουλου-Κορώνη Μαρία.....	Καρδίτσα.....	3.000
21) Ποδηματά-Μαρτιγάκη Ισμήνη.....	Αμμολιάνη.....	5.000
22) Ναστούλη-Θεογιάννη Παρασκευή.....	Γαλάτσι.....	3.000

Εκείνοι που φεύγουν

Στις 24-6-1996 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στις 25-6-1996, στην Καστανιά, η Καλλιόπη (Πόπη) Κόγια, θυγατέρα του Ηλία και της Ελένης Αντωνίου, του γένος Κων/νου Ποδηματά, ύστερα από μακρά ασθένεια, πάλι με την επάρατο περικό του δύο χρόνια.
 Συλλυπούμεθα εκ βάθους ψυχής τον άνδρα της Φώτη Κόγια και τα παιδιά της Νίκο, Ελένη, Μαργαρίτα και Δήμητρα καθώς και τα αδέρφια της.
 Ο θεός και η θεία σας Άγγελος και Φωτεινή Ποδηματά

Εκφωνήσεις Επικήδειος στην κηδεία της Καλλιόπης (Πόπης) Κόγια Αντωνίου από τον αδελφό της Ευριπίδη Ηλία Αντωνίου, Εφέτη Αθηνών
 Πάντα προσηλωμένη στην ελληνορθόδοξη χριστιανική παράδοση και καλοσυνάτη, ήταν για μας ένα υπήνεμο λιμάνι. Γεννήθηκε για ν' αγαπάς κι όχι να τρέφεις μίσση. Ενστερνίσθηκες την αρχαία αυτή ρήση, όσο λίγοι πάνω σ' αυτή τη γη ενστερνίζονται.
Όταν ο οξύς προβληματισμός στη ζωή σου είχε καταλαγαίασει

Αιώνια η μνήμη σου.

Χρήσιμα τηλέφωνα

Νοσοκομείο.....	40811-41811	ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ (0441) Αρνη
Πυροσβεστική.....	199	Καράϊσκακη 4.....
Άμεση Δράση.....	100	Άστρον.....
Τροχαία Καρδίτσας.....	21366	Ιεζεκήλ 97,.....
Ασφ. Τμήμα Καρδίτσας.....	21534	Κιέριον.....
Τμήμα Ασφαλείας.....	22310	Μπλατσούκα - Δημ. Τζελα.....
ΔΕΗ Βλάβες.....	21507	ΞΕΝΩΝΕΣ (0441) Νεοχώρι "ΑΓΝΑΝΤΙ".....
ΟΤΕ Πληροφορίες.....	131	Μεσενικόλας
ΟΤΕ Συνδιαλέξεις.....	151	Κοινοτικός.....
Αστική.....	21718	Κοινότητα.....
Ραδιοτάξι.....	73001, 73001 & 73003	Καραμήτρος.....
Ταξί.....	22266	Παν. Ποδηματά.....
Φορτοτάξι.....	73106	Τσαρδάκι "ΚΟΝΑΚΙ".....
Express Service.....	154	Νεράιδα "Ν. Πλαστήρα".....
ACS.....	25983	Μοσχάτο "Βάχκος".....
Τουριστική Αστυνομία Δ. Μπλατσούκα - Αλλαμάνη Τηλ. (0441) 21534 Δ.Ε.Τ.Α.Κ. Κεντρική Πλατεία τηλ. & fax: 27824		Καστανιά Ιατρού Α.94064 Π. Φάνου & ΣΙΑ.....94155, 94855 Φυλακτή, Κοινοτικός.....92850 Ορεινά Σπώρ ΤΑΥΡΟΠΟΡΟΣ Ορεινά Σπώρ, Καλύβια Πεζούλας.....0441-92552

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΕΠΑΡΧΙΑ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
 Μεσενικόλας 1-7-1996
 Αριθ. Πρωτ. 397

Περίληψη διακήρυξης εκποίησης ακινήτου
 Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα

Διακηρύττει ότι:
 Εκτίθεται σε πλειοδοτική φανερό και προφορική δημοπρασία η οποία θα γίνει την 19η του μήνα Ιουλίου του έτους 1996, ημέρα Παρασκευή και ώρα 7-7.30 και ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής η εκποίηση του κοινοτικού ακινήτου οικίας μετά οικοπέδου έκτασης 208,40 τ.μ. που είναι στη "θέση Αγίος Αμιλιανός ή Κολωνός Ιωαννίνων 100, Δήμου Αθηνών Αττικής ελάχιστο όριο πρώτης προσφοράς τιμήματος το ποσόν των δραχμών 10.420.000,

